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ZAPISNIK SA SASTANKA CENTRALNE IZBORNE KOMISIJE
Br. 11 

Datum: 21. 02. 2020. Vreme: 14:30 časova
Mesto: Sedište CIK-a/ Priština. 

Predsedavajuća sastanka: Valdete Daka, predsednica
Sastanku su prisustvovali članovi CIK-a: Sami Hamiti, Sami Kurteshi, Alim Rama, Arianit Elshani, Ibrahim Selmanaj, Eshref Vishi, Rifat Krasniq, Čemailj Kurtiši, Artan Asllani. 

SCIK: Yll Buleshkaj, v.d. Izvršnog načelnika  

Prevodilac: Argjina Misini

Zapisničar: Fehmi Ajvazi.  

DNEVNI RED
1.    Uvod: gospođa Valdete Daka, predsedavajuća sastanka CIK-a;
2. Izveštaj Odbora CIK-a:
· Odbor za budžet i finansije:
Razmatranje i usvajanje godišnjeg finansijskog izveštaja CIK-a za 2019
· Odbor za pravna pitanja:
Razmatranje i usvajanje odluke o zameni člana Skupštine Opštine u Uroševcu i Prištini
3. Razno
1.  Uvod: gospođa Valdete Daka, predsedavajuća sastanka CIK-a;
Valdete Daka: Otvaramo 11. sastanak CIK-a, ima li nekih primedbi, predloga ...? Ako ne, ko je za usvajanje ovog dnevnog reda?
Članovi CIK-a usvojili su dnevni red.
 2.
Izveštaj Odbora CIK-a:

Odbor za budžet i finansije:

Razmatranje i usvajanje godišnjeg finansijskog izveštaja CIK-a za 2019
Sami Hamiti: Hvala vam, danas smo održali sastanak odbora i pregledali godišnji finansijski izveštaj CIK-a za 2019. godinu, što je zakonska obaveza. Moram vas obavestiti da je, zbog nepotpunog sastava CIK-a, izveštaj dostavljen, ali da nije bilo CIK-a koji bi ga usvojio. Dakle, Sekretarijat ga je pripremio na vreme i mi smo ga pregledali. Izveštaj sadrži sve potrebne pravne specifikacije. Dobar procenat budžeta potrošen je, i prelazi iznad proseka, oko 90%! Vidio sam da je bilo skraćivanja budžeta u kartegoriji plata i  dnevnica za 200.000 evra, ova sredstva su ostala od fiskalne godine, sredstva su dobijena i nisu potrošena, a vlada ih je preusmerila na drugi deo. Kod potencijalnih obaveza, i ovaj deo je u redu, jer se radi o niskom iznosu sredstava. 
U delu preporuke revizora postoje tri neispunjene preporuke. Jedna preporuka je zašto članovi CIK-a nisu uklonjeni sa platnog spiska nakon isteka mandata i da to važi za 2018. godinu, ali učinjeno je i u 2019. godini ...! To nije učinjeno uprkos pismenom zahtevu Predsedništva, i Sekretarijat nije kriv .
Druga preporuka “E-imovina”. I ovde je problem sa Ministarstvom javne uprave, a ne kod nas. Treća preporuka vezuje se za korišćenje automobila za koje verujem da će se sastaviti uputsvo, a samim tim i poboljšanje ...
Preporuke su bolje sprovedene…! Element smanjenja broja službenika sa 86 na 82 je izvršni nije sproveo zakon o popunjavanju slobodnih radnih mesta i je ministarstvo videlo da se ne popunjavaju radna mesta. Stoga smatram da ni na koji način ne  treba da se smanji broj radnih mesta ...
Na kraju je odbor preporučio da se ovaj izveštaj usvoji. 
Sami Kurteshi: Moje pitanje je koje su naše mogućnosti i šta trebamo učiniti da te preporuke ispravimo,i da se ne ponavljaju. Dakle, da se sledeći izveštaj revizora ne ponovi…
Sami Hamiti: Pored odbora, postoji i komitet za reviziju koji nije bio funkcionalan. Odbor treba da ima i spoljne saradnike. Mi, moramo imati profesionalnu revizorsku komisiju ... I, moramo još više raditi na tome da ne dobijamo preporuke revizora. Da bismo imali funkcionalan revizorski komitet, imamo internog revizora koji je veoma profesionalan ...
Valdete Daka:  Ovo je format koji vlada zahteva od nas svake godine, a mi smo dužni da ga imamo i dostavimo, tako da je to standardni format...
Imamo nekoliko preporuka, ali nemojmo zaboraviti da smo imali godinu vakuuma kada nismo funksionisali, a revizor neke preporuke nije imao kome da adresira…    

Në diskutime të shqyrtimit të kësaj pike, morën pjesë U  diskusijama razmatranja ove tačke, učestvovali su: Alim Rama, Valdete Daka, Sami Hamiti, Eshrem Vishi, i Arianit Elshani. 

Valdete Daka: Ko je za usvajanje ovog izveštaja?
Članovi CIK-a usvojili  su godišnji finansijski izveštaj CIK-a za 2019. godinu
Odbor za pravna pitanja:
Razmatranje i  usvajanje odluke o zameni člana Skupštine opštine u Uroševcu i Prištini.
Arianit Elshani: Odbor je razmotrio zahteve za smenu opštinskih odbornika i većinom glasova preporučio CIK-u da ih usvoji, koji su prošli sve zakonske filtere, i preporučujemo ove zamene ... 
Valdete Daka: Radi se o tome da se Enver Bajrami imenuje za člana Skupštine opštine u skupštini opštine Uroševac imenovan od strane političkog subjekta "Vetevendosje", koji zamenjuje Envera Halitija. Ko je za ...?
Članovi CIK-a, usvojili su preporuku pravnog odbora. 
Ko je da se gospođa Nazlie Bala iz političkog subjekta "Vetevendosje" imenuje za člana Skupštine opštine Priština, zamenivši gđu. Vjosa Hamiti- Krasniqi. 
Članovi CIK-a, usvojili su preporuku  odbora za pravna pitanja.
Ko je za da se g. Naim Hoxha iz političkog subjekta "Vetevendosje" imenuje za člana Skupštine opštine Priština, zamenivši g. Eman Rrahmani.
Članovi CIK-a, usvojili su preporuku  odbora za pravna pitanja.
 Ko je za da se g. Shkëlqim Haxhinikaj iz političkog subjekta LDK imenuje za člana skupštine Dečana, zamenivši g. Fatmir Kurmehaj.  

. Članovi CIK-a, usvojili su preporuku  odbora za pravna pitanja.
4. Razno 
Yll Buleshkaj: Želim da vas informišem da smo danas od Vlade dobili odluku o dodeli sredstva za kategoriju „Roba i usluge“ prema našem zahtevu za budžet, a isti budžet je odvojen i odmah smo pokrenuli sve tenderske procedure ...
Kao Sekretarijat radimo na novom zahtevu, koji će sadržavati sredstva za koje smatramo da su neophodna za nadoknadu osoblja - za dodatne sate tokom izbornog perioda. Sutra ćemo ga poslati odboru za budžet, a potom CIK-u.
Valdete Daka: Hvala, ovo su dobre vesti, alokacija budžeta ... I sutra se sastajemo kao CIK ...
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