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ZAPISNIK SA SASTANKA CENTRALNE IZBORNE KOMISIJE 
Br. 21 

Datum: 10. 04. 2020. Vreme: 11:00

Mesto: Sedište CIK-a/ Priština 

Predsedavajuća sastanka: Valdete Daka, predsednica
Sastanku su prisustvovali članovi CIK-a: Sami Hamiti, Sami Kurteshi, Alim Rama, Arianit Elshani, Ibrahim Selmanaj, Eshref Vishi, Nenad Rikalo, Rifat Krasniq, Čemailj Kurtiši, Artan Asllani. 

SCIK: Yll Buleshkaj, v.d. IN-a 

Prevodilac: Argjina Misini

Zapisničar: Fehmi Ajvazi.  
DNEVNI RED 
1.  Uvod : gđa. Valdete Daka, Predsedavajuća sastanka CIK-a;
,
2. Izveštaj Odbora CIK-a:
· Odbor za budžet i finansije: 
·    Razmatranje i usvajanje Srednjoročnog okvira rashoda ( SOR) CIK-a za 2021-2023;  
3. Razno. 
(p.s. Ovaj sastanak zbog pandemije Covid-19, održan je putem interneta koristeći platformu  “Skype”) 

1. Uvod: gđa. Valdete Daka, Predsedavajuća sastanka CIK-a;
Valdete Daka: Otvaram sastanak 21, da li neko ima primedbi na dnevni red? Nema. Kush Ko je za...?

Članovi CIK-a usvojili su dnevni red.
Nastavljamo sa izveštajem odbora CIK-a. Na dnevnom redu je odbor za budžet i finansije. Materijal ste svi dobili putem e-maila...
2.  Izveštaj Odbora CIK-a:

Odbor za budžet i finansije
Razmatranje i usvajanje Srednjoročnog okvira rashoda ( SOR) CIK-a za 2021-2023;  

Sami Hamiti: Pozdrav. Danas smo održali 7. sastanak odbora i razmatrali smo jedinu tačku dnevnog reda: „Srednjoročni okvir rashoda (SOR) CIK-a za 2021-2023. Godinu“. Naravno, znate da smo juče dobili preliminarni nacrt, a danas se takođe menadžment još jednom sastao i sada imamo novi dokument. Nekoliko pozicija je revidirano, a budžet je smanjen za oko 700.000 eura. Mislim da je vreme bilo kratko, ali s obzirom da imamo okvir, u njegovom planiranju za jun možemo imati bolje planiranje, i u opisnom i u narativnom smislu. U konsultaciji sa izvršnim načelnikom, imaćemo strukturiranje stalnog i osoblja na određeni vremenski period, kroz projekat koji će se sprovesti zajedno sa OEBS-om, i tada ćemo imati jasniju sliku budžeta.
Uz ove analize, OBF, preporučuje da se okvir usvoji, i da nastavimo dalje...
Valdete Daka: Da li neko ima nešto da doda vezano za ovu preporuku..? 

Alim Rama: Na sastanku odbora je bilo dovoljno diskusija, a i dalje se držim činjenice da je okvir imao prostora za bolji rad! Na primer: u dokumentu - gde je narativni deo teksta, naglašava se činjenica da kapitalna ulaganja idu u softver, uopšte za unapređenje usluge za birače u CPR-u  i drugim uslugama! Ali to nije predviđeno u budžetskom okviru. Predlažem da postoji amandman na ovaj okvir, koji predviđa tačne ili približne vrednosti ...
Yll  Buleshkaj: Kao da je predstavljeno, ne smatram da je disporoporcionalan, jer je sledeća godina izborna godina, a većina finansiranja ide na troškove osoblja. Ali tu su i troškovi informacione tehnologije. Takođe, ovogodišnji kapitalni projekti, ako ih Ministarstvo ne odobri, onda će se sve to preneti sledeće godine u okviru budžeta ... Tačno je: jednom kada budemo imali vremena, bit ćemo detaljniji! Međutim, srazmerno planiranju i potrebama, ovo nije disproporcionalno...

Možemo više, ali ne možemo biti previše precizni, jer ne znamo koliko projekata možemo da realizujemo. Štaviše, u ovoj godini smo planirali izradu strateškog plana, kao dobru osnovu za budućnost, dok se ono što smo danas predstavili u ovoj fazi može i izmeniti...
Eshref Vishi: U uslovima u kojima je izrađen ovaj dokument nije mogao biti bolji, slažem se sa kolegom Samijem, jer u junu počinje proces planiranja budžeta za 2021. godinu koji određuje visinu i ograničenja budžeta za narednu godinu ... Spominjalo se da je budžet smanjen za oko 700 hiljada eura, bilo bi dobro znati u kojim je kategorijama smanjen ...!?
Sami Hamiti:  Malo je teško brzo identifikovati ta reduktovanja, jer ste takođe dobili materijal u kratkom vremenu ... Bio sam danas u CIK-u i bili smo u kontaktu: prvo, rok za osoblje na određeni vremenski period je smanjen, neće bicte šest meseci, već dva - tri meseca, i još će se redukovati ...! Ima reduktovanja što se tiče materijala javnog informisanja, kao i ostalih izbornih materijala ...
Valdete Daka: I ja sam pregledala materijal, ali ovo je zahtev koji trebamo poslati do danas u 16:00 časova.  U vanrednim smo uslovima, svi radimo u tim uslovima i verujem da se čak i eventualne greške mogu ispraviti u junu,  kao što je rečeno ...
Dajem na glasanje, čini mi se da nas je 10 članova, pošto je Sami Kurteshi izašao iz skype-a, dakle nije prisutan na sastanku. Ko je za...?
Članovi CIK-a glasali su sa 9 glasova za, i jednim glasom protiv ( Alim Rama). 

Valdete Daka: Molim Sekretarijat da predstavi dokumenat Ministarstvu Finansija. 
3. Razno. 

Alim Rama: Da li možemo da dobijemo informaciju šta je usvojeno a šta ne na predhodnom sastanku...?
(Dalje nema snimka...) 
