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ZAPISNIK SA SASTANKA CENTRALNE IZBORNE KOMISIJE 
Br. 29 

Datum: 18. 06. 2020. Vreme: 14:00 časova
Mesto: Sedište CIK-a/ Priština. 

Predsedavajuća sastanka: Valdete Daka, predsednica
Sastanku su prisustvovali članovi CIK-a: Sami Hamiti, Sami Kurteshi, Alim Rama, Arianit Elshani, Ibrahim Selmanaj, Eshref Vishi, Nenad Rikalo, Rifat Krasniq, Čemailj Kurtiši, Artan Asllani. 

SCIK: Yll Buleshkaj, u.d. IN-a
Prevodilac: Argjina Misini

Zapisničar: Fehmi Ajvazi.  
DNEVNI RED
1.  Uvod: gđa. Valdete Daka, Predsjedavajuća sastanka CIK-a,
2.  Razmatranje i usvajanje zapisnika sa sastanka CIK-a br. 28/2020 CIK-a,
3. Izveštaj Odbora CIK-a:
· Kadrovski Odbor:

·    Razmatranje i usvajanje Plana regrutacije za 2020 godinu:
4. Razno.     
1. Uvod: gđa. Valdete Daka, Predsjedavajuća sastanka CIK-a,
Valdete Daka:  Pozdrav svima. Ima li neko primedbe, sugestije ...?Ukoliko ne, ko je za usvajanje dnevnog reda?
Članovi CIK-a jednoglasno su usvojili dnevni red.
2. Razmatranje i usvajanje zapisnika sa sastanka CIK-a br. 28/2020 CIK-a,
U nastavku su, članovi CIK-a usvojili su zapisnik br. 27/2020 uz primedbu g. Alim Rama, koji je tražio da se rasprave tačno preciziraju u zapisnicima. On je  imkao primedbu na temu o kojoj je razgovarano na poslednjem sastanku. S druge strane, Arianit Elshani je tražila da se u zapisnike preciziraju imena članova koji glasaju za i protiv odluka donesenih na sastanku.

O tome da li zapisnik treba detaljno odražavati (100%) prema stenogramu ili treba zapisnike definisati prema pravilu koje nije napisano, ali koje diktira odraz sastanka o uslovima diskusija u pravoj meri - suštinski, izrazili su svoje mišljenje: Valdete Daka, Čemailj Kurtiši, Eshref Vishi, Alim Rama, Sami Hamiti i Arianit Elshani.         

2. Izveštaj Odbora CIK-a:
Kadrovski Odbor:

Razmatranje i usvajanje Plana regrutacije za 2020 godinu:
Nenad Rikalo:.Kadrovski odbor se danas sastao u punom sastavu. Tokom sastanka razmotrili smo Plan regrutacije za 2020. godinu koji je pripremio Sekretarijat i izneli ga na Odbor za razmatranje. Iz ovog plana se vidi da ima slobodnih radnih mesta koja treba popuniti bez gubljenja vremena. Izvršni načelnik je rekao da postoje prioritetne pozicije koje treba popuniti i da je smanjen broj pozicija: sa 88 na 86. U sekretarijatu se smatra da postoje pozicije koje treba hitno popuniti, a postoje i pozicije koje nisu hitne. Na sastanku odbora takođe je diskutovano da proces treba nadgledati, pa su takođe razmatrani modaliteti načina na koji CIK može da nadgleda ovaj proces.
Takođe se razgovaralo i poziciji Zamenika IN-a, koji je u procesu žalbi! Dogovorili smo se da se obratimo relevantnoj komisiji za žalbe za koju se nadamo da će nam dati uputstva o ovom radnom mestu. Tokom sastanka zaključili smo da je ovo pitanje pozicije Zamenika IN-a izuzetno hitno, kao i izbor predsedavajućeg OIK-a u Istoku. Kao što je poznato, konkurs je ovde poništen!
I u KRPPP-u, iako su dugi niz godina ova radna mesta prazna, ona treba da se popune, kao i pozicija  službenika Biračkog spiska.
Dok ćemo razgovarati s Vladom o povratku dva radna mesta  koje su nam oduzeta, pripremiti raspisivanje konkursa za izbor  IN-a i službenika za Fond političkih partija.
Smatram da dokumenat koji je odbor usvojio unanimno, treba da se razmotri i ovde na ovom sastanku. 
Valdete Daka: Dugi niz godina nismo popunili slobodna radna mesta koja smo imali. Ne želim sada raspravljati o uzrocima i razlozima, jer smo o njima više puta razgovarali. Stoga imamo zakonsku obavezu da popunimo slobodna radna mesta koja imamo ...
Većina pozicija su za civilno osoblje, ali tu su i pozicije IN-a i Zamenika IN-a. 
Eshref Vishi: Gotovo sva pitanjima o kojima je razgovarano na kadrovskom odboru, predstavio je predsedavajući odbora! To je plan koji je zakasnio, a trebao je biti odobren i ranije ... Međutim, s obzirom na okolnosti kroz koje smo prošli, sada nije kasno. Takođe se zahvaljujem Sekretarijatu na sastavljanju ovog plana, a dobili smo priliku da detaljno razradimo ovaj plan, pitanja koja smo postavili ... Ono što smo tražili na sednici odbora  je da Sekretarijat Ispuni pravnu i proceduralnu stranu plana, pre nego što preduzmete radnje zapošljavanja, kao i da  vode računa da se ispune zakonski uslovi i žalbe koje su u toku i da nemamo problema u procesu ...
Valdete Daka: Možda bi bilo dobro preispitivati pozicijec i razgovarati o svakoj posebno ...! Kao najviši položaj započeli bismo s pozicijom IN-a, kojem ističe mandat od 6 meseci, i imamo zakonsku obavezu da objavimo konkurs ... Imali smo slučajeva kada smo održavali ilegalne položaje i dobijali primedb revizora... Ne trebamo ih ponavljati ...
Prvo razmotrimo pitanje nadgledanja, posebno za neke visoke položaje, poput pozicije IN-a ......
Sami Kurteshi: Čuli smo predstavljanje situacije od predsedavajućeg odbora koji je bio u redu, ali ponovo postavljam pitanje nadgledanja odnosno monitorisanja. Pokrenuo sam to pitanje i rekao sam da proces treba da nadgleda CIK, i nisam tražio da dođe neko od spolja... Da se vidi pravni osnov, da se vidi u kojim je pozicijama to moguće, a gde ne ... Takođe Nezavisni nadzorni odbor je tu, ali ja sam samo pokrenuo pitanje nadgledanja od strane CIK-a ...
Arianit Elshani: Za mene je bilo čudno otvaranje ove temena kadrovskom odboru, pa zahtev za nadgledanje od strane članova CIK-a. Za mene je ovaj zahtev direktna politička intervencija u proces zapošljavanja, odnosno regrutacije, tj. U okviru CIK-a, i onda kada znamo da ova institucija mora ostati nezavisna i da se politički ne utiču od strane političkih partija ...
Svako od nas kao član CIK-a koji smo ovde, rekao je između ostalog g. Elshani, znam da smo došli iz političkih stranaka i da je praćenje od nas ometanje, i ja sam protiv, odlučno protiv ...! Dakle, ne bismo trebali biti uključeni u proces zapošljavanja osoblja ...
Sami Kurteshi: Moram da pojasnim: u zapošljavanje je uključeno nešto drugo, što znači učestvovanje u odluci. Postoje dve različite stvari: jedno je nadgledanje i drugo odlučivanje ...! Nadgledanje, posmatranje ni u kom slučaju ne znači uplitanje u proces bilo usmeno, bilo odlukom, ili bilo koje prirode ... Postoji li pravna osnova, ili nema pravne osnove ..! Znam da nije zabranjeno! Stoga Sekretarijat uvidi da ukoliko postoji pravnih nejasnoća, takođe se obrati NNO-u: u kojim je slučajevima nadzor dozvoljen, a u kojim slučajevima nije dozvoljen ...
Arianit Elshani: Ovo je, kao da ministar ili poslanik, biva uključen u proces zapošljavanja ...
Sami Hamiti: Dobro je razgovarati! Imamo dva nivoa: prema zakonu za visoke zvaničnike i za državne službenike. Ići ćemo sa starim zakonom, jer novi zakon još nije funkcionalan ...
Zakon o državnim službenicima jasno definiše kriterijume za zapošljavanje. Dakle, nema smetnji, ne sme da se meša, pa postupci treba da se nastave po procedurama regrutacije državnih službenika ...
Valdete Daka: Imamo zakon i neka se nastavi prema njemu ... pa razgovaramo uzalud ...! Prelazimo iz teme u temu ... Završimo prvo pitanje Izvršnog načelnika, a zatim nastavimo sa ostalim pozicijama ...
Valdete Daka, Sami Hamiti, Arianit Elshani, Alim Rama, Nenad Rikalo i Ibrahaim Selmanaj dalje su razgovarali o ovoj temi,  kao i o poziciji Zamenika IN-a, tako i o poziciji IN-a. Što se tiče problema vezanih za poziciju zamenika načelnika, gđa. Valdete Daka je pojasnila da je za tu  poziciju raspisan i održankonkurs, ali da je uložena žalba i proces je obustavljen. Dok je što se tiče pozicije IN-a gđa. Daka rekla da , imali smo isticanje ugovora i nezadovoljstvo bivšeg šefa šefa zbog neproduženja ugovora. Dakle, postoje razlike u ove dve pozicije ...
Alim Rama: Predlažem da u principu u paketu treba da glasamo o pozicijama, a ne da dalje raspravljamo ... Sve pozicije koje su upražnjene treba objaviti, a ne treba nepotrebno da  raspravljamo...!
Valdete Daka: Čini mi se, postoje dve pozicije koje mi nemamo i da nemaju pokriće budžeta ... Neka nam Ylli objasni bolje ...
Yll Buleshkaj: Imali smo diskusiju, a u dokumentu pred vama su sve pozicije koje su odobrene prošle godine. Dve od njih, ove godine ih MEF nije odobrio, dok smo za prioritete pozicija odlučili mi ... Imamo budžet za ove dve pozicije i možemo pokriti 88 pozicija ... ali još uvek nemamo potvrda od MEF-a da nam dozvoli ove pozicije ...
G.. Buleshkaj je dalje objasnio koje se pozicije smatraju prioritetnim. Dakle, materijal je spreman, i možemo početi ili smo spremni da odmah započnemo tehničke postupke, a zatim ih objavimo...
Valdete Daka: Za poziciju IN-a treba da donesemo odluku i da se preduzme inicijativa za objavljivanje. Međutim, mi treba da usvojimo plan kako je to predložio Eshref i zatim nastavimo sa postupcima ...
Valdete Daka: Ko je za uisvajanje ovog plana?
Članovi CIK-a u principu su jednoglasno izglasali Plan regrutacije do 2020. godine.
Gospođa. Daka je nakon odobrenja rekla da bi sada Sekretarijat trebalo da započne procedure za raspisivanje konkursa. U međuvremenu, rekla je, pozicija br. 6. i 7. ne možemo objaviti, niti poziciju zamenikaIN-a , jer je u toku žalbena procedura ...
Arianit Elshani: Pošto je plan odobren, koliko znam, za objavljivanje  pozicije IN-a, mora se doneti odluka, znači da je potrebna posebna odluka 
Valdete Daka: Onda ko je za...? 

Članovi CIK-a jednoglasno su odlučili da objave konkurs za  poziciju IN-a SCIK-a.
Valdete Daka: Što se tiče pozicije Zamenika Izvršnog načelnika, mi možemo zatražiti pravno objašnjenje, Sekretarijat treba da se obrati NNO-u ... Dve pozicije za opštinske službenike su u proceduri, dok imamo 1 poziciju u KRPP-u (Visoki službenik za političke partije) i, 1 - Viši službenik za Birački spisak. Dakle, za ta dva radna mesta treba objaviti konkurs ...
Što se tiče procedura, toka postupaka konkursa, diskutovao je Alim Rama, koji je tražio da od Sekretarijata postoji komisija koja nadgleda komisije za regrutovanje, tj da ih drži odgovornim za vreme postupka zapošljavanja ... Takođe, g. Rama, ponovo se vratio temi monitorisanja postupka zapošljavanja...
Vadete Daka: Ovo je zadatk IN-a. Naše su odgovornosti podeljene. Ovo nije naša odgovornost ni zadatak, procedure objavljivanja i regrutacije...
Razno ! 
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